B. S. Patil Mahavidyalaya, Paratwada

Analysis of Alumni Feedback

Academic Session 2020-21

* The ex-students (Alumni) are the most dependable for feedback. In all II students
responded to the questionnaire given to them for getting their responses.

* The ex-students were asked to give their responses regarding the curriculum 20% of
students strongly agreed that the curriculum was adequate and 70% agreed with the
curriculum.

® Most of the ex-students felt the curriculum interdisciplinary, as 9.1% students strongly
agreed and 81.8% agreed with it

* The ex-students were asked about the teaching of the curriculum. Most of them were
satisfied with it as 18.20 % strongly agreed and 70% agreed with it.

* Most of the students were satisfied with the changes in the curriculum 18.20% strongly
agreed and 72.70 % agreed with it.

*  When asked whether the curriculum was helpful for overall development of the students,
as many as 27.30 % disagreed with it and 27.30% strongly agreed and 36.30 agreeds.
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B. S. Patil Mahavidyalaya, Paratwada

Feedback of Students

Academic Session 2020-21

® The college framed questionnaire for the students to get their feedback. In all 544
students responded to the questionnaire. It is observed that most of the students are on the
positive side.

* Through the responses its clear that most of the students consider that the curriculum
prescribed has relevance in the present. 14.90% students strongly agreed and 69.90%
students agreed.

® Most of the students tell that the curriculum is perfect and appropriate 17.1% students
strongly agreed and 63.30% students agreed with the curriculum.

® Responses suggest that the curriculum was easy as 17.30% students strongly agreed
where as 61.10% agreed.

* Majority of students felt that the curriculum is Job oriented as 15.20% students strongly
agreed where as 62% students agreed with the curriculum.

e As many as 13.30% students strongly agreed and 67.40% students agreed with the local
competencies of the curriculum.

e The responses given by the students suggest that the students did not understand the
global competency of the curriculum. 14.60% students strongly agreed where as 60.60%
students realized global competency in curriculum.

e The responses suggest the curriculum to the self-relevant as 20.90% students strongly
agreed and 60.20% agreed with the curriculum.

e Most of the students felt that the curriculum can make them competent as an
entreprencur. This question seems to have misunderstood by the students as 17.90%
students strongly agreed and 61.50% students agreed with it.

e The students are affirmative about the examinations being memory based 20.50%
students strongly agreed and 67.20% students agreed with it.

e Students are satisfied with the method of examination as 24.80% students strongly agreed
and 57% students agreed with it.
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B. S. Patil Mahavidyalaya, Paratwada

Feedback of Teachers

Academic Session 2020-21

Feedback system is the integral part of IQAC of the college. It is through the feedback
that we come to know about our status.

* During the session 2020- 21 we received responses of 26 teachers to our questionnaire.

According to the analysis the following major points have been noticed.

1. 81.50% of the teachers are involved in the process of framing of the syllabus of the
university.

o

The teachers appreciated the syllabus as Job oriented and 92.60% of teachers were
affirmative in their response.

All the teachers have actively participated in the teaching of the syllabus, the percentage

being 100.

4. From the responses of the teachers, it appears that all believe in overall development of
the personality of the students and the percentage being 100.

5. Most of the teachers accept that curriculum has the role to Play in achieving specific

objectives as the percentage being 96.20 .
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B. S. Patil Mahavidyalaya, Paratwada

Analysis of the feedback students Employed on various post

Academic Session 2020-21

Students of the college who were placed in the current year were given ¢
get the responses. They were given five questions to get their responses.

e All agreed with the present curriculum prescribed to them. 40% strongly agreed with the
curriculum where as 60% agreed with the curriculum.

They were satisfied with the teaching and teaching outcome of th

strongly agreed and 20% agreed with the outcome.

e They were satis

uestionnaire to

e curriculum as 80%

fied with the infrastructural and other facilities in the institution as 60%
strongly agreed and 40% agreed with it.

They believed that the curriculum was job oriented as 40% strongly agreed and 60%

agreed with the curriculum.
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